

什么是圣诞 我没听过。如果有 “圣诞老人来了第二季”发布十个来沪少年的新

第二季的“圣诞老人来了”即将走进闸北区育婴堂路小学。在这所八成都是新来沪青少年的学校，“新上海小囡”有300多名，因为家长忙着打拼养家，孩子们几乎都被“全托”在学校。他们中的大部分人不知道有圣诞节，但是当听到可以许下新年愿望时，还是开心地笑了。我们从中选出十个一年级小朋友的心愿，等你来认领，并期待着“圣诞老人”们将礼物带给他们，让他们感到这座城市的温暖。

本报记者 俞韡岭 陈诗松
本版制图 俞霞



1号 最喜欢刷锅和洗碗 要两个芭比娃娃做朋友

爸爸一起张罗生意，然后两个人自己去买早饭，自己背上书包去上学。

李思雨说自己最喜欢做的事情是刷锅和洗碗，因为“觉得水很好玩”，于是每天晚饭后，李思雨都会帮着妈妈一起洗碗。洗完碗后，懂事的李思雨还会主动跑到爸爸身边，帮爸爸吹吹手。因为每天不断地杀鱼，李思雨爸爸的手掌常常被杀鱼刀划破，留下一道道的伤痕。“我对着爸爸的手掌吹一吹，爸爸就说感觉不那么痛了。”有时候，李思雨还会省下家里给的零用钱，帮爸爸买一盒创可贴。

对于圣诞节，李思雨露出了很陌生的表情。但是说到圣诞老人，小姑娘的眼睛立刻亮开了，笑着说：“圣诞老人是专门给人送礼物的老爷爷。”当记者问起今年想要什么圣诞礼物时，李思雨不假思索地说想要芭比娃娃。“我的好朋友都有芭比娃娃玩，就我没有，如果我有芭比娃娃，可以和好朋友们一起玩玩了。”因为妈妈没时间给自己梳头发，只能留着短发的李思雨说，最喜欢芭比娃娃的长头发了，还有的带着皇冠，很漂亮。“我希望有两个，这样它们就能做好朋友啦。”



李思雨 8岁女
来自安徽省宿州市砀山县

李思雨给人印象最深的就是红扑扑的脸蛋和腼腆的笑容，一谈起话来，还会微微把头扬起。一年前，李思雨跟着爸爸妈妈一起从老家安徽砀山来到上海，就在学校附近的一个菜场旁租了小房子住。“我爸爸最辛苦了，每天很早，很早就要去进货了。”

李思雨所说的“很早”是每天清晨五点半，不论春夏秋冬，每天一到时间，李思雨的爸爸就得起床去进货，李思雨和弟弟起床后，就到鱼摊上帮着

3号 想要辆“骑刃王”玩具格斗车 每天用笑脸迎接爸妈下班

当记者碰他耳朵时他并不反感，反而笑得很开心。

刘高龙说，平常回家后要先把作业，然后才能看动画片，不过他觉得，天天看动画片也没意思，遗憾的是因为爸爸妈妈工作忙，周末即便有大把时间，还是和动画片里的一一个个小朋友“对话”。“爸爸在外面开车，妈妈在外面卖酒。我休息的时候他们也在外面，回来时爸爸妈妈都累的。”不过刘高龙说他每天都会笑脸相迎工作了一天的爸爸妈妈，说说学校里发生的故事，说说看到哪部动画片的精彩情节。

刘高龙希望圣诞老人能带他出去玩，并且在玩的同时给他买一些他想要的东西。钟爱“铁甲威龙”的刘高龙特别希望能有一辆属于自己的“骑刃王”玩具格斗车。虽然不知道“骑刃王”三个字怎么写，也不能很好地准确发音，但谈到这辆玩具车，刘高龙还是很兴奋。



刘高龙 7岁男
来自江苏沐阳

坐在记者旁边时，刘高龙露出了缺了两颗门牙的笑容，因为凑得很近，一对有些招风的耳朵就出现在记者眼前。刘高龙对自己的招风耳相当喜爱，

5号 想要一套浇画 希望有一天，



郭婉仪 7岁女
来自浙江省绍兴市诸暨市

郭婉仪的家位于水产路，离学校比较远，自从上了小学，郭婉仪每天都要6点钟起床，睡眠时间相对少了很多。

郭婉仪的父母非常希望她学习成绩优秀，结果是郭婉仪没有足够的时

2号 我想踩着带刹车的滑板车 去更广、更远的地方

是老人，有胡子，穿红衣服，你不是圣诞老人。”乔局用的这些认识来源于《加菲猫的幸福生活》——一部欧美的搞笑动画片。

乔局用一家五口住在一起。他不知道妈妈的工作是什么，但知道妈妈在餐厅里很忙，“有时候不回家吃饭”，他也不知道爸爸的工作是什么，但知道爸爸即便回到家“也有很多电话要打”。乔局用说他班级里有两个好朋友，什么事都会和他说，这或许能在一定程度上弥补扑面而来的寂寞感。

乔局用希望圣诞老人能送他一辆滑板车。他不清楚地比划道：“前面有一个轮子，后面有两个轮子，还要带有刹车，我脚一蹬就可以停住的。”乔局用想用滑板车来减肥、健身，此外他更想踏着滑板车到更远的地方去看、去瞧瞧。



乔局用 8岁男
来自江苏省淮安市清浦区

脸圆圆的乔局用并不知道有“圣诞节”这回事儿，但对圣诞树和圣诞老人却有自己的认识。“圣诞老人首先要

4号 想要赛罗奥特曼模型 和奥特曼一样厉害的爸爸是我榜样



杨锦豪 7岁男
来自湖南省益阳市赫山区

相比其他小朋友，杨锦豪的皮肤较白皙，和很多女生相比也更胜一筹。不过对于记者的夸奖他似乎并不“满足”：“我站在操场上脸比现在还要白，不过站在乌云里面就会变黑

了，现在（室内）属于一般性。”对于这个令人哭笑不得的理由，有女生立马反驳了：“站在外面你的脸白不白、黑不黑又不是你说了算的，跟天气有关的！”被同学这么一“呛”，杨锦豪自己也笑了。

去年圣诞节，收到了家人给他买的新衣服，他激动了好一阵子。一年下来，杨锦豪不仅个子又长高了一些，也懂事了一些，有时候还会在家用卫生间的抹布擦地板。他说玩玩具时会把地板磨出一道道印子，爸爸妈妈虽然会责备几句但还是会亲自打理，久而久之杨锦豪脑海中就有了“玩好玩具后清洁一下地板”的意识。

因此杨锦豪虽然也喜欢玩具车，但更希望能在圣诞节有一套赛罗奥特曼的模型，因为他是奥特曼里面最厉害的。在杨锦豪眼中，他的爸爸也是最厉害的，他希望长大后能和爸爸一样能干，并且照顾妈妈。

6号 误以为父母在 希望有个大绒



王雨康 7岁男
来自安徽省凤台县顾桥镇黄湾村

聊天时王雨康的话不多，轻声轻语，对圣诞节、圣诞树也没有什么概念。当记者问他“想要什么新年礼物时”，王雨康手指搭在嘴唇边上，想了